

郑事

这里是贾鲁河源头圣水泉 保护泉眼,有人建座亭子 我们期待有一天这里能听到泉水叮咚

96678
 郑州晚报热线:27255753
 郑州晚报身边客户端
 上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费



泉水出口处建了座亭子

3月2日,市民向本报来电称:郑密路上二七区与新密交会处三李村南的圣水泉口不见了,这是贾鲁河的源头啊。昨日,记者赶到现场发现,原来的泉水出口处被人建上了一座二层古亭。圣水寺住持说,因为担心被人填埋,他与环保人士一起,在原来的直径两米的泉水口建了这座泉亭。 郑州晚报记者 徐富盈 文/图



本报2011年7月以“贾鲁河源头有个深不见底的洞”为题报道了一户外探险小组进入圣水洞探险的事。 郑州晚报记者 张翼飞(资料图片)



亭子里的石井圈内就是泉口处,向里看,黑洞洞的不见底。

圣水泉下边是个天然大溶洞

新密市文化旅游局的有关人员介绍,圣水寺位于郑州南20公里处的白寨镇杨树岗村圣水峪,始建于北魏后期,与“天中三林”(少林寺、竹林寺、洞林寺)齐名。飞阁凌云、仙泉水清、苍松翠柏、蝶舞蜂鸣、烟雾缭绕,朗朗经声,即是当时圣水寺的真实写照。寺前的圣水峪泉曾经是贾鲁河的源头,泉水从一直径两米的洞中喷

涌而出,与西南方的泉汇合后至水磨村口,村民建石磨,由水推动磨粮食等物,所以该村叫水磨村。

自然之友保护母亲河负责人崔晟介绍,贾鲁河的源头正是新密与郑州交界处圣水泉,出泉水的是个天然大溶洞,千百年来天天涌出大量的泉水,滋养着附近的村民,向下流到西流湖。

曾经3股泉水一起汇入贾鲁河

三李村村民介绍,25年前,随着三李村的一个煤矿开采,把泉眼打破了,泉水洞内的水开始变小。20年前,泉水下降了几十米,人们才看到泉眼原来是个青石结构的大洞。2011年,圣水寺来了个住持,他顺着洞下去,在地面下75米处才发现水。

昨日上午,杨树岗村的村民白新庄指着洞口西南100米处的一个石墩说:“这是我们村建的水磨,靠泉水的冲力把石磨带动磨面。22年前泉水不

再喷出,石磨就被人拆了,只剩石墩。”

“这是一个正在生长的喀斯特地形,洞内钟乳正在最初形成中。这也是已知的离郑州最近的溶洞。”崔晟说,资料记载,上世纪70年代以前,圣水峪泉的水流量为每秒8立方米,顺着贾鲁河道向下西南方向还有两个岩洞,一个流热水,40多摄氏度;一个流凉水,夏天也只有3摄氏度左右。3个泉汇入贾鲁河一起流入西流湖,可惜的是,3个泉现在都干涸了。

担心不知情的人向泉眼坑倒垃圾

昨日上午,记者赶到圣水泉口,只见泉水口有一个新建的亭子,亭子中间有一个高50厘米的石井圈,里面就是泉口处,向里看,黑洞洞的不见底。

“现在因为国家对环境的保护,圣水寺附近煤矿都停工了。据称现在煤矿关闭后,泉眼的水正在一天天

上升,应该距地面近了。”昨日,圣水寺住持智虚说,“这个泉眼位于路边,如果有不知情的人拉车垃圾倒入这个泉坑内,这个泉眼就被封了。为了保护这个泉眼,我们去年建起了这个泉亭。”

线索提供 岳先生(稿费50元)

3月9日有日食 如果天气给力郑州看到的是偏食

本报讯 3月9日上午,日食奇观将再现。如果天气给力,在郑州市也可看到此次奇观。

“3月9日的日全食是2016年最重大的天象奇观,全食带从印度洋经印度尼西亚向东,直到东太平洋结束。”昨日,河南省妇女儿童活动中心天文馆馆长李德范说,全食时间自北京时间8时16分开始至11时38分终止。

我国中南部大部分地区可以看到日偏食,不过越往北,月亮挡住太阳的面积越小。在郑州也可看到这次天象奇观,但看到的是偏食。

根据气象部门预报,3月9日是多云天气,但较长时间的预测可能会发生变化,天文爱好者可在日食出现前关注天气预报。

郑州晚报记者 王军方

河南89所高校启动单招 3月22日开始网上报名

被录取考生不再参加高考,直接上大学

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,2016年我省高等职业教育单独招生工作正式启动,院校及招生专业敲定,河南教育学院、河南职业技术学院、焦作大学、开封大学、河南财政税务高等专科学校等89所符合招生条件的本科院校及高职院校入选。

据悉,今年纳入河南高等职业教育单独招生的89所院校单独招生专业多为学校的优势、骨干专业,优先遴选中原经济区、国家粮食生产核心区、郑州航空港经济综合实验区三大国家发展战略急需人才相关专业,主要包括先进制造业、现

代服务业和战略性新兴产业相关专业。

按照规定,高等职业教育单独招生的招生对象为取得2016年全省高考资格的考生(含参加对口升学报名的中职学生)。另外,从2016年起,参加高职单招的考生统一进行网上报名,填报时间为3月22日9时至23日18时,填报时只能选择一所院校。全省高等职业教育单招考试统一安排在4月10日进行。参加高等职业教育单独招生的考生被录取后,不再参加高考。

郑州晚报记者 张竞秋

生活垃圾着火,加气站人员紧张扑救 西三环北三环立交桥下 300多件破沙发该清理了



与西三环立交桥交会处东北角,桥下绿化带内积存的生活垃圾突然着起火来,火苗慢慢蔓延向一堆老旧的单体沙发,路人见状迅速实施扑救。

距离桥边20多米处的一家燃气加气站工作人员赶来支援,他们说常有顽童到桥下玩耍,而小火也不是第一次烧起来,沙发等破旧家具则是一家网吧去年冬天丢弃在这里的。

“这些木家具一点就着,堆在这里一把火烧起来还可能危害桥梁安全。”一名路人说,该处立交桥下垃圾杂物长期堆积,既影响市容环境,也带来不少安全隐患,希望相关部门尽快进行清理。

郑州晚报记者 汪永森 文/图
线索提供 朱幸(稿费50元)

本报讯 昨日,北环路与西三环立交桥交会处,一场小火灾在桥下积存的生活垃圾上蔓延,还险些将300多件旧沙发点燃,让附近加气站工作人员很是紧张了一番。

下午2时许,贾鲁河河道边侧北三环

GREE 格力
让世界爱上中国造
格力金贝
精彩“贝”出